

南安市公共资源交易中心

1-10月交易金额78.19亿元 已超2021年全年

本报讯(记者 苏清彬)近日,南安市污水处理厂三期和石井镇生活污水处理厂一期PC+O项目于南安市公共资源交易中心顺利完成开标,北京首创生态环保集团股份有限公司(联合体牵头方)以投标报价3.52亿元成为第一中标候选人。

据了解,南安市污水处理厂三期和石井镇生活污水处理厂一期主要建设内容为建筑工程施工,涉及设备的采购、运输、安装和保管、运营管理维护等,工程造价为3.77亿元。

这是今年来南安市公共资源交易中心经手众多交易项目的一个缩影。

“2022年1-10月共完成交易558宗,交易金额78.19亿元,较去年同期增长超36%,交易额已超过2021年全年交易总额,节约政府资金5.77亿元。”南安市公共资源交易中心主任曾金城告诉记者,其中,贡献最大的为建设工程项目,项目数量达202宗,交易额达72.31亿元,同比增长超75%,节约政府资金5.46亿元,节约率达7.50%;采购项目191宗,交易额5.38亿元,节约政府资金0.31亿元,节约率为5.76%;产权交易项目数165宗,交易额0.50亿元,增值金额0.047亿元,增值率达9.4%。

近年来,南安市公共资源交易中心积极推进公共资源交易规范化、服务标准化、评标电子化,进一步优化我市营商环境,为南安经济和社会高质量发展贡献力量。特别是在加强平台场所及信息化建设方面,走在前列。“交易中心智能化平台建设逐步实现,在泉州市率先打造公共资源交易智能化场地系统,实现办公软件、视频库管理与开评标现场电子设备应用的智能集合,全面推行招投标全流程电子化交易。”曾金城用一组数据说明五年来南安市公共资源交易中心实现质的飞跃:交易场所从350平方米到2500平方米,交易体量从2017年的20.8亿元到78.19亿元,交易范围从建设工程、政府采购、国有产权交易扩大到小规模工程、国企采购、国有资产出让等类别。交易中心立足本职工作,不断创新举措,打造公共资源交易“南安样板”。

刘小莹:行业寒冬只是短暂,企业不能停滞不前



专注红色系外墙石材

在水头沿海大通道的海西荒料堆场上,堆满了密密麻麻的荒料。其中,就有一部分是刘小莹的。

“你别看这都是露天的荒料堆场,一年的租金不亚于一个加工厂的开销。”刘小莹告诉记者,大山矿业有三四千立方米的“石岛红”堆放在那里,每年租金数百万元。

刘小莹说,要想在同行竞争中脱颖而出,不仅要品质过硬,还要有量。很多大型项目周期紧,在短期时间内,就需要较大的量,如果企业没有一定的现货库存,必然与大项目失之交臂。“石岛红是个老品种了,福清、莆田、广东一带的别墅外墙,很大一部分选用这个品种。”刘小莹告诉记者,过去他们主营的是永定红,现在经营的石岛红虽然不是独家品种,但依然做到了水头现货库存最多。

而大山矿业之所以一直耕植红色系外墙石材,除了红色石材备受国人喜爱,也与其出生地有一定关系。刘小莹出生于龙岩永定,在她的记忆里,自己很小的时候,父亲就开始办厂,做的品种就是永定红。高中毕业后,没有考上理想大学的她,直接选择了跟随着父亲的步伐,进入石材行业。

“当时家里工厂切出的永定红是黑底的,而市场上只认红底,所以不被

经销商认可,也就迟迟无法打开市场。2009年我高中毕业后,父亲就给我在水头建材市场租了一个门店,让我来打开水头的销路。”虽然此前没有做过石材生意,但从小耳濡目染,她对于父亲同意她出来开疆拓土的决定,无比兴奋。

在水头开拓市场过程中,她也经历过许多无助,和对客户只看价格的不理解。然而,父亲的一句“吃亏是福”,让她受益匪浅。在小利上,能让则让。而在大是大非面前,她总像个孩子,无比“较真”。刘小莹有自己的原则,不会为了销售而销售。因为每一批荒料,都会不一样,价格也会差异。所以在下单前,她都要敲小样进行比对,不会因为收了客户的定金,就随便给客户装车。

或许正是这种对品质不妥协的做法,让客户对她信任无比。她笑道,有一个老客户跟她合作了十几年,从最开始的卖永定红、五莲红、新永定红,再到后面的石岛红,大山矿业做什么,客户就跟着用什么。

“2016-2018年,工厂每天都是从早装到晚,外界基本都知道,买红色外墙石材,就找大山。”在刘小莹看来,生意人大多精明,但有时多一点淳朴,反倒更能收获客户的心。

行情越不好越要练内功

近三年,反复的疫情,加上经济形势不稳定,石材行业也不可能避免地受到一些影响。但不管外界如何变化,依然没有改变大山矿业做好产品的决心。“行情越是不好的时候,越要练好内功。”刘小莹说,不管是矿山开采,还是大板生产,大山矿业都是对标行业极高标准,在环境保护投入上也是不遗余力。

据介绍,2020年,大山矿业旗下位于三明的蓝宝石矿山被评为福建省绿色矿山。要知道,福建省目前也

仅有39家矿山进入绿色矿山,这些矿山涵盖了金属、非金属、无烟煤、砂石等,石材在里面算是凤毛麟角。此前,福建省自然资源厅还下发通知,自2023年1月1日起,未纳入市级绿色矿山创建库的矿山,按要求不予受理采矿权延续与变更登记申请。这就意味着,绿色矿山的价值在未来将会更加凸显。

在做好绿色矿山的同时,刘小莹还不断扩大生产规模,购置数百万元新设备,打造绿色环保工厂。“过去石

材厂给人的印象就是灰尘满天飞,而我们不是这样的。我们工厂还聘请专人,对工厂进行每日冲洗,不存在地板积满灰尘的情况。而且本身在环保和智能设备领域投入较多,在降低粉尘的同时,也能给工人一个更好的工作环境。”在她看来,行业寒冬只是短暂的,经济不景气也是一时的,企业不能因此而停滞不前。

刘小莹形容道:“过去客户逛到你,而后找的你,这是客流。而现在则是要通过展示自身优势,让客户主动

找到你,这叫内功。所以不管是过去的户外广告,还是现在的抖音引流,对企业来说,都要去顺应时代变化。”

“我们不能说一直沉在房地产下行、疫情发生,这样负面的情绪里。应该看到好的一面,有客户因为疫情出不去,却在抖音刷到水头厂家;也有水头厂家通过发抖音接到外地订单。这些都是需要我们去看见的东西。”刘小莹认为,不管是谁通过线上接到订单,哪怕是竞争对手,这也是值得高兴的,因为这至少证明自己还是有机会的。

多家南安企业首次组团参加“中跨展”

本报讯(记者 苏清彬 通讯员 颜荣荣 王思思)参展第三天,就有意向客户派人到工厂实地参观考察。这几天,宝锋电子有限公司外贸经理王剑辉有点忙,除了忙于接待客商,还要整理对接从2022中国(厦门)国际跨境电商展览会(以下简称“中跨展”)中收获的潜在客户。

为期3天的“中跨展”12日在厦门落下帷幕。其间,除了宝锋电子,还有佳榤文化创意有限公司、东勤厨卫有限公司、艾特卫浴有限公司等多家南安企业首次组团参展,现场结识了不少客户资源。

此次宝锋电子带来了无线对讲机亮相鹭岛。“中跨展作为专业的跨境电商

展会,在流量上有优势,很多卖家会通过展会选择新品种,我们也希望能够成为他们的优选新类目,加上宝锋电子经销商也会在亚马逊等平台销售对讲机。”

王剑辉向记者解释道,这次到厂参观的就是来自浙江义乌的贸易商,

此前就有对接过,听说展会要开,就慕名观展。疫情之下,到国外参展难度不小,对于国内专业展会,宝锋电子特别重视,今年还参加了在福州举办的中国跨境电商交易会,接下来还将到深圳、广州参加类似展会。“疫情当下,还是有很多有想法的客户,包括从传统电商转型、本身做跨境电商商品类,以及相关供应商和生产商,都在

电商产业战略联盟,今后将进一步整合资源,充分对接丝路与金砖国家及全球其他经济带,推动南安电商企业与丝路、金砖国家跨境电商产业开展洽谈对接、项目撮合,共谋“丝路跨境”,积极推动“金砖+”合作。

今年的“中跨展”升级为国内跨境电商领域少有的国家级展会,在举办机构层级、展会规模、参展企业质量及展会内容策划等方面均实现较大突破。展览总面积达6万平方米,现场开设跨境电商展区、跨境电商平台与综合服务商展区、跨境电商进口展区(国际展区)三大主题展区,汇聚全球上百家服务商及近30个跨境电商主流平台。

英良石材自然历史博物馆
获全国优质科学课程二等奖

本报讯(记者 蔡静琦)日前,由中国科学技术馆主办、江苏省科学技术馆承办的2022年全国科技馆联合行动优质科学课资源评选活动圆满结束。福建省英良石材自然历史博物馆提交的《岩石、半宝石和人类文明史》科学课凭借精巧的课程设计、趣味的科学实验在全国众多征集作品中脱颖而出,荣获微课资源评比全国二等奖。

据悉,此次在全国范围内共评出科学微课一等奖5项,二等奖10项,三等奖20项和优秀奖42项;科学课程教案一等奖20项,二等奖30项,三等奖40项和优秀奖167项。福建省英良石材自然历史博物馆获奖课程《岩石、半宝石和人类文明史》,选取了从石器时代一直到近代的若干经典片段娓娓道来,穿插一些简单有趣的实验与体验,带学生穿越古今、识石观史,给学生提供看待人类与岩石的全新视角。

一直以来,英良集团始终注重博物馆的社会教育功能,经常组织学生参观、学习;利用“博物馆日”“文化遗产日”开展不定期专题活动;举办“可以带回家的博物馆”“博物扭蛋机”等博物收藏启蒙活动,同时还将与众多高校和科研机构开展校企合作。

英良集团董事长刘良表示,下一步,将积极发挥博物馆的社会教育功能和文化传播作用,以大众喜闻乐见的形式,讲述石头故事,让大众零距离感受石文化魅力,努力打造成集藏、研、展、教于一体的综合性博物馆。

首航高科联合签订16.48亿元合同

本报讯(记者 苏清彬)15日晚,首航高科发布公告称,近日,公司和中国电力工程顾问集团西北电力设计院有限公司、中国电建集团四川工程有限公司等组成的联合体与三峡能源青海格尔木发电有限公司签订《三峡能源青海格尔木100MW光热项目EPC总承包合同》,合同总额(含税)16.48亿元。

首航高科表示,本次签订的光热项目属于公司的主营业务,本合同的签订是新能源光热发电市场对公司技术、核心设备以及总承包能力的认可。且该项目是国家风光热(储)一体化大基地项目,合同执行有利于以光热熔盐作为储能端的多能互补新能源为主体的新型电力系统的规模化推进。对公司中长期的发展产生积极影响。合同约占公司2021年度营业收入的229.36%,合同的执行将提升公司2022年、2023年的营业收入和营业利润。

石狮市南安商会
审议表决换届相关事宜

本报讯(记者 苏清彬 通讯员 王建)12日下午,拟任石狮市南安商会第二届部分理监事会员及会员代表欢聚石狮市挑战狼体育用品有限公司,共叙乡情,共话情谊。

在石狮市南安商会党支部书记黄培元的主持下,会议严格遵循石狮市民政局换届审议、表决程序,一致通过《石狮市南安商会第一届理事会工作报告》及财务报告、《石狮市南安商会章程(草案)》修订案,《石狮市南安商会财务财产管理规定(草案)》,石狮市南安商会第二届理(监)事会(理)监事及负责人名单,《石狮市南安商会第二届会费标准》。

会上以鼓掌表决的方式一致通过聘请庄晓峰、邱恩惠、苏世昌、黄桂平为荣誉会长,聘请侯智江、戴素娥、颜金星、陈端明为名誉会长,聘请黄培元、魏清元、黄志鸿为创会会长,并决定新设泰禾广场1栋816、817单元作为商会会址。

候任会长、挑战狼公司董事长侯志雄表示,石狮市南安商会开始踏上新的征程,商会今后的中心工作将围绕“理机制、建文化”展开,通过搭建学习、经商、活动的平台,整合资源,为石狮、南安两地经济做出更大贡献。

南安市海西阀门协会
组团赴永嘉交流“取经”

本报讯(记者 苏清彬 通讯员 王建)15日,厦门市阀门行业协会会长朱国良、南安市海西阀门协会会长李良伟带队一行50多人走访永嘉县南安商会,并与多家阀门企业交流“取经”。

在随后举行的座谈会上,永嘉县南安商会会长李来福详细介绍了商会基本情况,同时希望大家能够进一步加强交流,相互促进,共同发展。李良伟介绍了海西阀门协会情况,并分享了南安针对在外乡贤回归创业的政策。他认为,利用好永嘉南安商会资源,回乡创业以及开展阀门品牌建设,才是长久之计。会上,双方还就阀门产业如何更好地发展展开讨论。

会后,由三位会长带队,一行人走访了柏威阀门有限公司、浙江艾立菲自控阀门有限公司、特技阀门集团有限公司、立信阀门集团有限公司等企业。